

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

- За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:
1. Капитану Алаеву Александру Федоровичу
2. Капитану Алаеву Семю Микеевичу
3. Старшему сержанту Бойкову Николаю Александровичу
4. Лейтенанту Говарку Владимиру Григорьевичу
5. Старшему лейтенанту Зайца Григорью Андреевичу
6. Капитану Зеленому Николаю Афанасьевичу
7. Майору Кетладзе Сергею Поликарповичу
8. Сержанту Лапову Ивану Антоновичу
9. Старшине Макареву Ивану Михайловичу
10. Майору Макареву Николаю Федоровичу
11. Лейтенанту Мартынову Александру Максимовичу
12. Майору Михайлову Василию Николаевичу
13. Красноармейцу Молодцову Дмитрию Семеновичу
14. Майору Никитину Алексею Ивановичу
15. Лейтенанту Осипову Дмитрию Ивановичу
16. Подполковнику Пылакову Петру Андреевичу
17. Младшему сержанту Парову Тимофею Ефимовичу
18. Старшему лейтенанту Поднякову Алексею Петровичу
19. Майору Порхину Петру Афанасьевичу
20. Майору Пылакову Сергею Николаевичу
21. Лейтенанту Рясковскому Никите Харитоновичу
22. Майору Свитко Николаю Ивановичу
23. Старшему лейтенанту Харитонову Василию Николаевичу
24. Майору Шаповалову Владимиру Егоровичу
25. Майору Юрченко Федору Сергеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 10 февраля 1943 г.

Председателем Государственного Комитета Обороны товарищу И. В. СТАЛИНУ

Высочайшее победоносным наступлением нашей героической Красной Армии, осуществляемым под Вашим личным руководством... вожди советского народа и Верховного Главнокомандующего, когда Красная Армия опирается на несокрушимую и все растущую поддержку своего советского народа, и стремит к тому, чтобы совместными боевыми действиями вооруженных сил Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов приблизить как победный над неистовыми врагом — работорговлей Народного Комиссариата Иностранного Дела и Народного Комиссариата Внешней Торговли в строительство танковой колонны «3а Родину, за Сталина» 4.555.600 рублей в советской валюте и иностранной валюты в переводе на рубль 915.715 рублей. Кроме того, облигаций госзаимствования на сумму 670.305 рублей. Сбор средств продолжается.

Работник Наркомата Иностранного Дела СССР и Наркомата Внешней Торговли СССР, чья отвага и мужество, чья с честью выполняемая возложенная на них партия и правительством задачи и почин этой Красной Армии в выполнении ее истинно героической, освободительной миссии — разгрома немецких оккупантов и изгнания их из пределов нашей родины.

Народный Комиссар Иностранного Дела СССР В. МОЛотов Секретарь парткома НКВД СССР КОШЕЛЕВА Председатель месткома НКВД СССР КУДРЯВЦЕВ

Народный Комиссар Иностранного Дела СССР Товарищу МОЛотову Секретарь парткома НКВД СССР Товарищу КОШЕЛЕВОЙ Председатель месткома НКВД СССР Товарищу КУДРЯВЦЕВУ

Прошу передать товарищам Народного Комиссариата Иностранного Дела СССР и Наркомата Внешней Торговли СССР в строительство танковой колонны «3а Родину, за Сталина» 4.555.600 рублей в советской валюте, иностранной валюты в переводе на рубль 915.715 рублей и облигаций госзаимствования на сумму 670.305 рублей — мой братский привет и благодарность Красной Армии. И. СТАЛИН.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Выступление Черчилля в Палате Общин ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с речью о военном положении.

Касаясь совещания в Касабланке, Черчилль заявил, что главная цель, которая была поставлена на этом совещании, состояла в том, чтобы атаковать силы противника на суше, на море и в воздухе. Мы должны добиться успеха в Касабланке и как можно скорее. «Надо добиться всеми способами», — сказал Черчилль, — «таким образом, чтобы противник горько и истосковался по своей родине, а мы, как всегда, остаемся горды и истоскованы по своему обширному русскому фронту, простирающемуся от Белого до Черного моря».

Черчилль остановился на ходе переговоров в Касабланке, что в этой области имеются успехи. Черчилль заявил, что на совещании в Касабланке было решено «сделать максимум того, что в наших силах, чтобы добиться успеха в Касабланке и в других военных районах русских и попытаться отнять у врага и его воздушные силы с русского фронта, по-скольку русский полководный талант был поставлен таким образом, что в этой области имеется возможность действовать наступательно».

Черчилль затем охарактеризовал итоги своего посещения Турции. Он остановился также на положении в Северной Африке, заключив, что Черчилль, обращаясь ко всем патриотам по обе стороны Атлантического океана, заявил, что подвигающий войны и сетевый шум надо раздавить повсюду, где бы они ни находились.

К ЭВАКУАЦИИ ЯПОНСКИХ ВОЙСКАМИ ОКИНАВА

НЬЮ-Йорк, 10 февраля. (ТАСС). Морское министерство США опубликовало данные о японских войсках за время кампании на острове Окинава (Самойловский остров). Согласно этим данным, японцы потеряли 87 самолетов и 57 кораблей. Кроме того, 7 кораблей вернулись в порт. В результате боя потеряны в 102 кораблях иены, в том числе 102 корабля в середине ноября прошлого года японцы потеряли по меньшей мере 30.000 человек. Кроме того, они потеряли 9.000 человек в результате боя во время высадки на острове. По данным морского министерства США, около 12.000 японцев утонуло во время морских боев.

Выступление Арчибалда Керра ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступил в палате общин Арчибалд Керр, близкий соратник Черчилля, близкий соратник Черчилля, близкий соратник Черчилля.

«Французский народ каждодневно демонстрирует все возрастающую неадекватность к гитлеровскому оккупанту. 30 месяцев захватчик терпит и мучится голодом наш народ. Продолжить эти дни как сотни заложников в тюрьмах и концентрационных лагерях. Вся Франция оккупирована, Европа распухает немцами, которые вынуждены сотнями тысяч французов высланы и присуждены к каторжным работам. Но этого не нам не достаточно. Сейчас от Франции требуют, чтобы она с оружием в руках боролась с гитлеровскими патриотами, которые вместе с гитлеровцами, будь она возможна, привела бы лишь к окончательному порабощению Франции. Временный победитель должен оставаться наблюдателем огромной битвы, в которой победит французский народ. Французский народ должен принять участие в борьбе, чтобы снова стать хозяином французской земли. Пусть ни один французский солдат не участвует от выполнения своего долга. Пора напомнить памятные слова знаменитого поэта, на которого враг

смет сссылаться для оправдания предательства людей из Виши. «Дайте огромный бой за родину! — призывает к нам голос Виктора Гюго. — Больные стрелки! Проборитесь, чтобы освободить родину! Могучие отцы, оклейте по орнаментам, переоденьте, целуйте, стреляйте, истребляйте захватчиков».

Что касается меня, то мое место среди товарищей по борьбе в рядах коммунистической партии, от которой никакая тюрьма, никакие угрозы, никакие преследования никогда не могли заставить меня отступить. Пусть коммунистическая партия знает, что мы все делаем для борьбы с патриотами, которые вместе с гитлеровцами, будь она возможна, привела бы лишь к окончательному порабощению Франции. Временный победитель должен оставаться наблюдателем огромной битвы, в которой победит французский народ. Французский народ должен принять участие в борьбе, чтобы снова стать хозяином французской земли. Пусть ни один французский солдат не участвует от выполнения своего долга. Пора напомнить памятные слова знаменитого поэта, на которого враг

смет сссылаться для оправдания предательства людей из Виши. «Дайте огромный бой за родину! — призывает к нам голос Виктора Гюго. — Больные стрелки! Проборитесь, чтобы освободить родину! Могучие отцы, оклейте по орнаментам, переоденьте, целуйте, стреляйте, истребляйте захватчиков».

Что касается меня, то мое место среди товарищей по борьбе в рядах коммунистической партии, от которой никакая тюрьма, никакие угрозы, никакие преследования никогда не могли заставить меня отступить. Пусть коммунистическая партия знает, что мы все делаем для борьбы с патриотами, которые вместе с гитлеровцами, будь она возможна, привела бы лишь к окончательному порабощению Франции. Временный победитель должен оставаться наблюдателем огромной битвы, в которой победит французский народ. Французский народ должен принять участие в борьбе, чтобы снова стать хозяином французской земли. Пусть ни один французский солдат не участвует от выполнения своего долга. Пора напомнить памятные слова знаменитого поэта, на которого враг

ТРЕБОВАНИЕ ПРЕКРАЩЕНИЯ ТРИЗИТА ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, шведская радиостанция «Ассоль» приняла резолюцию, требующую от правительства запрещения транзита германских войск через Швецию.

БОЛЬШЕ РАННИХ ОВОЩЕЙ В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ ЛЮЗОВАЯ

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом ЛЮЗОВАЯ. Первыми ворвались в город части гвардейского полка. КУЛАГИНА И. Я. Взятые трофеи. СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 11 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

▲ В районе Ростова на Дону наши войска, продолжая сопротивление противника, продвинулись вперед. На одном участке немцы бросили в контратаку два танковых полка, поддерживаемых танками и артиллерией. Войска Н-ского соединения отбили контратаку гитлеровцев и заняли ряд сильно укрепленных рубежей противника.

▲ В районе Краматорска наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения отразили три контратаки немцев и танков противника, продвинулись вперед и овладели несколькими населенными пунктами. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке огнем нашей противотанковой артиллерии уничтожены танки и погубило и сожжено 11 немецких танков.

▲ В районе Белгорода наши войска успешно продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Бойцами Н-ской части захвачены 19 пулеметов и 12 автоматов с боеприпасами.

▲ Южнее Курска советские танкисты уничтожили несколько подразделений гитлеровцев. Экипажи в составе старшего лейтенанта тов. Вахмистрова, старшего механика-водителя тов. Манюкова, радиста тов. Скудова и артиллериста тов. Кузнецова на полном ходу ворвались в клонимую немцами деревню. Советские танкисты истребили свыше сотни немецкой пехоты, уничтожили и сожгли боеприпасы. По уничтоженным документам, в районе Белгород намечены наступления, овладели многими населенными пунктами, в том числе крупными населенными пунктами — Меленкой, Зайцевка, Керник, Мелюховка, железнодорожной станции Богучары.

▲ В районе Ростова на Дону наши войска вели упорные бои с противником. Немцы сбросили танки и пулеметы, оказав отчаянное сопротивление, но под натиском наших бойцов вынуждены оставить одну позицию за другой. На одном участке наши подразделения уничтожили большую войсковую батарею, разбит железнодорожный шпал, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

▲ В районе Краматорска наши войска вели наступательные бои. Противник, подорвавшись на этот участок крупные силы мотомехоты и артиллерии, пытаясь захватить эту позицию, был отбит. Наши бойцы отбили многочисленные контратаки гитлеровцев. Многие подразделения немцев поголовно уничтожены. На небольшом участке истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 6 танков, 4 минометных батареи, разрушено до 30 зданий.

▲ В районе Волчанска наши войска, продвигаясь вперед и заняв несколько населенных пунктов. Бойцами Н-ской части разгромлены батальон немецкой пехоты и захвачены 14 пулеметов, 11 автоматов, склад с зерном.

▲ В районе Волчанска наши войска, продвигаясь вперед и заняв несколько населенных пунктов. Бойцами Н-ской части разгромлены батальон немецкой пехоты и захвачены 14 пулеметов, 11 автоматов, склад с зерном.

▲ В районе Волчанска наши войска, продвигаясь вперед и заняв несколько населенных пунктов. Бойцами Н-ской части разгромлены батальон немецкой пехоты и захвачены 14 пулеметов, 11 автоматов, склад с зерном.

▲ В районе Волчанска наши войска, продвигаясь вперед и заняв несколько населенных пунктов. Бойцами Н-ской части разгромлены батальон немецкой пехоты и захвачены 14 пулеметов, 11 автоматов, склад с зерном.

▲ В районе Волчанска наши войска, продвигаясь вперед и заняв несколько населенных пунктов. Бойцами Н-ской части разгромлены батальон немецкой пехоты и захвачены 14 пулеметов, 11 автоматов, склад с зерном.

▲ В районе Волчанска наши войска, продвигаясь вперед и заняв несколько населенных пунктов. Бойцами Н-ской части разгромлены батальон немецкой пехоты и захвачены 14 пулеметов, 11 автоматов, склад с зерном.

Вокруг гор. Горького создана мощная база овошеводства. Колхозы пригородной зоны имеют все условия для того, чтобы в достатке снабдить тружеников города и бойцов, находящихся на излечении в госпиталях, ранеными овощами, выращенными в теплицах и парниках.

Одни только теплицы, которыми располагают колхозы пригородной зоны, могут дать в зимнее время миллионы свежих огурцов, салатного лука, репы и других ранних овощей. Ново-Ливеский колхоз, Кстовского района, снял в своих теплицах первые три тонны зеленого лука. Для того, чтобы обеспечить своевременную смену ранних овощей, горьковичи этого передового колхоза с осени готовились к теплице к зимним урожаю. Они заблаговременно провели ремонт, занялись удобрениями, без заботливо провели сеи и теперь снимают обильный урожай лука и других овощных культур.

К сожалению, далеко не во всех колхозах, имеющих тепличные хозяйства, своевременно была проведена подготовительная работа, обеспечивающая высокие урожаи овощей в зимние месяцы. В том же Кстовском районе из 2.300 кв. метров полезной площади теплиц осталось только 100 кв. метров. В некоторых колхозах не было использовано более тысячи квадратных метров.

В Борском и Горьковском районах значительные площади теплиц остаются также неиспользованными. Такое безхозяйственное ведение тепличного хозяйства не может быть терпимым. Каждый метр возделанной земли в теплице — это много килограммов ранних овощей.

Одновременно надо усилить контроль к севу овощей в парниках. Складывая удобрения, ремонт старых парниковых рам и подложку новых, тем более, что с этим делом создается все неблагоприятное положение. В Богородском районе из 17 теплиц осталось только 10. В некоторых теплицах до 10 тысяч нар предостан привести в порядок в Кстовском районе.

В каждом колхозе необходимо создать специальные бригады по ремонту и оклеиванию парников. В этом отношении существенную помощь могут оказать шефствующие над колхозами предприятия города. Надо подумать о замене старых парниковых рам.

Помощь в ремонте нар предостан получить котлованам, парникам, матам для покрытия парников. Необходимо создать достаточные запасы удобрений, торфа для обогрева пригородных районов планы по заготовке торфа и навоза для парников не выполняются.

В ряде колхозов Богородского и Борского районов не хватает семян ранних овощных культур. Надо следует искать на месте, организовать межколхозный обмен. Пополнить семенные фонды, несомненно, помогут сами колхозники и колхозники путем выделенных на семена в своих личных запасах.

За время войны кадры колхозных овошеводцев значительно обновились, к руководству огородными бригадами пришли люди, пока не имеющие достаточного опыта. Надо организовать подготовку этих новых кадров, сочетая их теоретическую учебу с практическими занятиями. Молодым овошеводам необходимо познакомиться с богатым опытом передовых колхозов.

Среди овошеводцев имеется немало подлинных мастеров своего дела: агрономов тов. Атласкин в Кстово, опытных тов. Присяжко в Дальнем, Игнатьевых и многие другие. Это умение и навыки применять агрономические новинки в садоводстве, полностью оправдывая себя упорным трудом. На одной из теплиц овощеводы закупают в магазинах, томат, огурцы, салат. Это дает возможность с одной и той же площадью собирать двойной урожай овощей. Подобному новаторскому подходу должен быть открыт широкий доступ.

Орбям овошеводцев располагают богатой базой для выращивания ранних овощей. Руководителя предприятий и лесов должны добиться того, чтобы на теплицах в одна теплица, на одну парниковая рама. Хорошо налаженное теплично-парниковое хозяйство является серьезным подспорьем в постановке общественного питания.

Задача партийных и советских организаций, земельных органов, добываясь того, чтобы каждая теплица, все парники использовались производительно и давали высокий «свежий» овощной урожай. Хорошо налаженное теплично-парниковое хозяйство является серьезным подспорьем в постановке общественного питания.

Задача партийных и советских организаций, земельных органов, добываясь того, чтобы каждая теплица, все парники использовались производительно и давали высокий «свежий» овощной урожай. Хорошо налаженное теплично-парниковое хозяйство является серьезным подспорьем в постановке общественного питания.

Задача партийных и советских организаций, земельных органов, добываясь того, чтобы каждая теплица, все парники использовались производительно и давали высокий «свежий» овощной урожай. Хорошо налаженное теплично-парниковое хозяйство является серьезным подспорьем в постановке общественного питания.

